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1.  ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

1. Анотація (опис) навчальної дисципліни (зокрема 

міждисциплінарні зв’язки): 

Навчальна дисципліна «Педагогіка вищої освіти» передбачена 

освітньо-навчальною програмою «Інформаційна, бібліотечна та архівна 

справа» зі спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа 

третього (освітньо-наукового) рівня. Відповідно до навчального плану  

дисципліна є обов’язковою та вивчається здобувачами на третьому курсі, у 

п’ятому семестрі. Формою підсумкового контролю є екзамен. 

Змістом курсу передбачено вивчення теоретичних і прикладних 

аспектів педагогічної діяльності у вищій школі, застосування широкого 

спектра цифрових засобів, інструментів, ресурсів і технологій;  

ознайомлення з перевагами використання в навчально-науковій діяльності 

ігрових технологій, проблемного навчання, технологій кейс-методів; 

розкриття особливостей організації для безперервної освіти впродовж 

життя технологій та платформ дистанційного навчання; розвиток   

критичного мислення, оцінювання та синтезування інноваційні ідеї в галузі 

інформаційної, бібліотечної та архівної справи. 

Навчальна дисципліна «Педагогіка вищої освіти» логічно пов’язана з 

такими навчальними дисциплінами освітньої програми підготовки 

аспірантів інформаційної, бібліотечної та архівної справи, як «Інформаційні 

технології в практиці наукових досліджень», «Методологія та методи 

наукового пізнання», закладає підґрунтя, доповнює, розвиває, поглиблює 

знання та навички, отримані здобувачами під час їх опанування. 

2. Мета дисципліни – формування у здобувачів ступеня доктора 

філософії (PhD) цілісного розуміння змісту й завдань педагогіки вищої 

освіти, володіння ними сучасними інноваційними технологіями 

викладання, навичками їхнього використання під час науково-педагогічної 

діяльності за фаховим спрямуванням. 

3. Завдання: 

− сформувати у здобувачів розуміння специфіки педагогічного процесу 

та його організації; 

− ознайомити з можливостями та умовами ефективного використання 

SMART-технологій у освітньо-професійній діяльності;   

− сформувати уявлення про інформаційно-комунікаційний потенціал і 

можливості використання в навчально-науковій діяльності хмарних 

технологій та сервісів; 

− розкрити переваги, сформувати навички використання візуалізованої 

інформації в освітньо-науковому процесі; 

− ознайомити здобувачів з можливостями використання в науково-

педагогічній діяльності мережевих технологій;  



− сформувати уявлення про переваги використання в навчально-

науковій діяльності ігрових технологій, проблемного навчання, технологій 

кейс-методів; 

− розкрити освітній потенціал роботи в групах, проєктних технологій, 

інтерактивного компоненту в навчанні; 

− обґрунтувати роль і розкрити особливості організації для 

безперервної освіти впродовж життя технологій та платформ дистанційного 

навчання; 

− ознайомити з можливостями використання в педагогічній діяльності 

мобільних технологій; 

− сприяти розвитку критичного мислення, інформаційної грамотності 

й культури здобувачів. 

4. Компетентності, яких набуває здобувач при вивченні дисципліни 

відповідно до освітньої програми: 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК1. Здатність розв’язувати комплексні проблеми в інформаційній, 

бібліотечній та архівній справі на основі системного наукового світогляду 

та загального культурного кругозору з дотриманням принципів професійної 

етики та академічної доброчесності. 

ЗК2. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК3. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК6. Набуття гнучкого мислення, здатність застосовувати компетентності в 

широкому діапазоні можливих місць роботи й повсякденному житті. 

ЗК7. Комплексно використовувати інформаційні й комунікаційні технології, 

системний підхід під час проведення наукових досліджень. 

ЗК8. Критично сприймати й аналізувати думки, ідеї інших дослідників, шукати 

власні шляхи розв’язання проблеми, рецензувати наукові публікації та 

автореферати, здійснювати критичний аналіз власних матеріалів. 

ЗК9. Уміння генерувати нові науково-теоретичні й практично спрямовані ідеї 

(креативність), співвідносити їх із практикою та реальними механізмами 

впровадження. 

ЗК10. Здатність до ефективної комунікації та до представлення складної 

комплексної інформації у стислій формі усно й письмово, використовуючи 

інформаційно-комунікаційні технології та відповідні фахові терміни. 

ЗК12. Комплексність у педагогічній діяльності щодо організації та здійснення 

освітнього процесу, навчання, виховання, розвитку, професійної підготовки 

аспірантів до певного виду професійно-орієнтованої діяльності. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК): 

СК2. Здатність застосувати сучасні методології, методи, інструменти 

емпіричних і теоретичних досліджень в інформаційній, бібліотечній та 

архівній справі. 



СК3. Здатність розвивати категорійно-поняттєвий та аналітично-

дослідницький апарат, виявляти й обґрунтовувати нові закономірності в 

інформаційній, бібліотечній та архівній справі. 

СК4. Здатність ініціювати, розробляти, реалізовувати комплексні 

інноваційні проєкти в інформаційній, бібліотечній та архівній справі, 

дотичні до неї міждисциплінарні проєкти, проявляти лідерство під час їх 

реалізації.  

СК5. Здатність проєктувати, моделювати, розробляти нові засоби й 

технології з удосконалeння процесів створення, розповсюдження, 

аналітико-синтетичного опрацювання, акумуляції, зберігання та організації 

використання документованої інформації. 

СК6. Здатність застосовувати широкий спектр цифрових засобів, 

інструментів, ресурсів і технологій для проведення досліджень в 

інформаційній, бібліотечній та архівній справі. 

СК7. Здатність здійснювати науково-педагогічну й освітню інноваційну 

діяльність у закладах вищої освіти в інформаційній, бібліотечній та 

архівній справі. 

СК9. Здатність аналізувати явища й процеси суспільного життя, з погляду 

фундаментальних загальнонаукових принципів і знань, визначати 

особливості інформаційних механізмів їх розвитку, узгоджувати цей аналіз 

із  актуальними завданнями сучасної бібліотечної, архівної та документної 

справи, інформаційного забезпечення цих процесів, використовувати для 

цього як теоретичні, так і експериментальні методи в галузі інформаційних, 

соціокомунікаційних наук, книгознавства, бібліотекознавства, 

бібліографознавства, документознавства та архівознавства. 

СК10. Здатність розв’язувати широке коло проблем і завдань шляхом 

розуміння їх фундаментальних основ, використання як теоретичних, так і 

експериментальних методів. 

СК11. Здатність планувати й визначати практичне значення науково-

дослідницької роботи.  Дотримання етики й академічної доброчесності. 

СК13. Здатність до самостійного навчання: визначати теоретичну, 

практичну складову дослідженого, проводити ефективний інформаційний 

пошук для повноти джерельної бази дослідження, окреслювати 

унікальність проведеного дослідження, використовувати здобуті фахові 

знання. 

5. Програмні результати навчання: 

ПРН1. Створювати передові концептуальні й методологічні знання, 

планувати, виконувати наукові й прикладні дослідження, реалізовувати 

інновації з інформаційної, бібліотечної та архівної справи і на межі галузей 

знань, а також формувати дослідницькі навички, достатні для проведення 

наукових і прикладних досліджень на рівні сучасних світових досягнень з 

відповідного напряму.  



ПРН3. Вільно презентувати й обговорювати з фахівцями й нефахівцями 

результати досліджень, наукові й прикладні проблеми інформаційної, 

бібліотечної та архівної справи державною та іноземною мовами, 

кваліфіковано відображати результати досліджень у наукових публікаціях у 

фахових наукових виданнях.  

ПРН6. Розробляти й реалізовувати проєкти з удосконалення процесів 

створення, розповсюдження, аналітико-синтетичного опрацювання, 

акумуляції, зберігання та організації використання документованої 

інформації.  

ПРН7. Застосовувати сучасні інструменти й технології пошуку, 

опрацювання, аналізування інформації, зокрема статистичні методи аналізу 

даних великого обсягу та/або складної структури, технології роботи з 

відкритими даними, базами даних, інформаційних систем. 

ПРН8. Розробляти й реалізовувати проєкти, включаючи власні 

дослідження, які дають змогу переосмислити наявне і створити нове 

цілісне знання та/або професійну практику щодо розв’язання значущих 

проблем в інформаційній, бібліотечній та архівній справі з дотриманням 

норм академічної та професійної етики й урахуванням соціальних, 

економічних і правових аспектів.  

ПРН9. Розробляти й використовувати у викладацькій  діяльності в закладах 

вищої освіти  теоретичні  курси дисциплін з інформаційної, бібліотечної та 

архівної справи. 

ПРН16. Знання, розуміння, вміння та навички використання правил цитування та 

посилання на використані джерела, правил оформлення бібліографічного списку. 

ПРН18. Вміння та навички генерувати власні ідеї та приймати обґрунтовані 

рішення. 

ПРН19. Знання, вміння та навички розробляти й реалізовувати наукові проєкти 

й програми в інформаційній,  бібліотечній та архівній галузях. 

ПРН25. Вміння та навички створювати нові знання через оригінальні 

дослідження, якість яких може бути визнана на національному й 

міжнародному рівнях. Вміння та навички брати участь у наукових 

дискусіях на міжнародному рівні, відстоювати власну позицію на 

конференціях, семінарах, форумах. 

ПРН26. Вміння та навички публічно представляти, захищати результати 

дисертаційного дослідження, обговорювати їх і дискутувати з науково-

професійною спільнотою. Вміння та навички використовувати сучасні 

засоби для візуальної презентації результатів дисертаційного дослідження. 

6. Програма навчальної дисципліни складається з двох модулів: 

1. Зміст і якість освітнього процесу. 

2. Новітні інформаційно-комунікаційні технології в науково-освітній 

діяльності. 
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кількість годин 

денна форма 

 у
сь

о
го

                     зокрема 

л с п 

л
а
б
 

ін
д

 

 

м.к. с.р. 

МОДУЛЬ 1.  ЗМІСТ І ЯКІСТЬ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

 

1.1. 
Педагогіка вищої освіти: предмет і завдання. 

Освітній та педагогічний процеси 
6 2       4 

1.2. Зміст і якість освіти. Болонський процес 8 2      6 

1.3. 
Інтерактивний компонент і евристика освітнього 

процесу 8 2       6 

1.4. 

Проблемне й кооперативне навчання: переваги й 

підходи до його організації. Розвиток критичного 

мислення 

6 2      4 

 Модульний контроль 2      2   

 Разом за модуль 1 30 8     2 20 

МОДУЛЬ 2.  НОВІТНІ ІНФОРМАЦІНО-КОМУНІКАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ  

В НАУКОВО-ОСВІТНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

2.1. 

Новітні засоби навчання. Ігрові, SMART-

технології в педагогічній діяльності. Кейс-метод 

в навчально-науковій діяльності 

8 2       6 

2.2. 
Технології візуалізації інформації в науково-

освітньому процесі 
6 2      4 

2.3. 
Використання інформаційно-комунікаційних 

технологій в дистанційній освіті 
8 2       6 

2.4. 
Інноваційні інформаційні технології в науково-

освітній діяльності 
6 2      4 

 Модульний контроль 2      2   

Разом за 2 модуль 30 8     2 20 

Разом із дисципліни 60 16     4 40 

  

 



3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

МОДУЛЬ 1. ЗМІСТ І ЯКІСТЬ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

 

 

ТЕМА 1.1.  ПЕДАГОГІКА ВИЩОЇ ОСВІТИ: ПРЕДМЕТ І ЗАВДАННЯ. 

ОСВІТНІЙ ТА ПЕДАГОГІЧНИЙ ПРОЦЕСИ 

 

Анотація до лекції 1.1. 

Актуальність навчальної дисципліни «Педагогіка вищої освіти», її 

роль і значення в професійному становленні фахівця. Мета, завдання, зміст, 

основні поняття, роль у професійній підготовці фахівців, місце в системі 

фахових дисциплін. Навчальна дисципліна в процесі формування загальних 

і спеціальних (фахових) компетентностей. Програмні результати навчання. 

Змістові модулі, тематичний план лекційних занять і самостійної 

роботи. Методика оцінювання запропонованих в дисципліні видів 

навчальної роботи. Зв’язок курсу зі спорідненими дисциплінами. 

Понятійний апарат курсу. 
 

План 

1. Предмет, завдання, актуальність навчальної дисципліни 

«Педагогіка вищої освіти», роль у професійній підготовці фахівців, місце в 

системі фахових дисциплін. 

2. Педагогічний процес: поняття, структура, етапи. 

3. Завдання та суб’єкти педагогічного процесу у закладі вищої освіти. 

4. Етапи педагогічного процесу. 
 

Завдання для самостійної роботи до теми 1.1. 
 

Практичні завдання 

1. Здійсніть пошук літератури з теми.  

2. Ознайомтеся зі змістом рекомендованої літератури та джерелами, що 

додатково знайшли самостійно. Передивіться конспект лекційного 

заняття. 

3. Дайте відповіді на запитання: 

− Обґрунтуйте самостійно актуальність навчальної дисципліни 

«Педагогіка вищої освіти». 

− Визначте мету, завдання, змістовні модулі навчальної дисципліни.  

− Розкрийте етапи педагогічного процесу. 

 

Література: [20, 23, 52, 54, 66]. 
 

 

 



ТЕМА 1.2. ЗМІСТ І ЯКІСТЬ ОСВІТИ. БОЛОНСЬКИЙ ПРОЦЕС  

 

 Анотація до лекції 1.2. 

Поняття змісту освіти. Вища освіта в Україні й Болонський процес. 

Сучасна підготовка фахівця інформаційної, бібліотечної та архівної справи 

в Україні: від вивчення дисциплін – до набуття компетентностей. Стандарти 

вищої освіти України спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та 

архівна справа». Предметна область, компетентності й результати навчання. 

Освітньо-кваліфікаційні програми (ОКП) підготовки фахівців 

спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа». 

Відповідність ОКП Державним стандартам підготовки фахівців. Перелік 

навчальних дисциплін і логічна послідовність їх вивчення; кількість 

кредитів ЄКТС, необхідних для виконання програм; очікувані результати 

навчання. 

Навчально-методичні комплекси, навчальні плани, програми, 

підручники тощо як відображення змісту освіти. Навчальний план: поняття, 

структура, наповнення.  Індивідуальні навчальні плани студентів. 

Система якості освіти та її компоненти. Внутрішня система 

забезпечення якості освіти: стратегія та процедури забезпечення якості 

освіти; забезпечення академічної доброчесності; системи оцінювання знань 

і умінь студентів, діяльності науково-педагогічних кадрів і керівних 

працівників закладу освіти; необхідні для освітнього процесу ресурси. 
 

План 

1. Поняття змісту освіти. Стандарти вищої освіти України й Болонський 

процес. 

2. Стандарти вищої освіти України спеціальності 029 «Інформаційна, 

бібліотечна та архівна справа».  

3. ОКП підготовки фахівців спеціальності 029 «Інформаційна, 

бібліотечна та архівна справа». 

4. Система якості освіти та її компоненти.  
 

Завдання для самостійної роботи до теми 1.2. 
 

Практичні завдання 

1. Здійсніть пошук літератури з теми.  

2. Ознайомтеся зі змістом рекомендованої літератури та джерелами, що 

додатково знайшли самостійно. Передивіться конспект лекційного 

заняття. 

3. Дайте відповіді на запитання: 

  Визначте вплив Болонського процесу на реформу вищої освіти в 

Україні.   



  Розкрийте суть освітньо-кваліфікаційної програми підготовки 

фахівців спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа». 

  Назвіть загальні й фахові компетенції, якими повинен володіти 

доктор філософії. 
 

Література: [6, 14, 19, 23, 29, 30, 32, 44, 52, 54, 57, 66]. 
 

ТЕМА 1.3. ІНТЕРАКТИВНИЙ КОМПОНЕНТ І ЕВРИСТИКА 

ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

 

 Анотація до лекції 1.3. 

Поняття інтерактивності. Інтерактивне навчання: ознаки й переваги.  

Монологічні, діалогічні, полілогічні форми спілкування під час 

інтерактивного навчання. Принципи й підходи до інтерактивного навчання. 

Індивідуальна, парна, групова робота.  

Технології інтерактивного навчання. Застосування дослідницьких 

проєктів, організація рольових ігор, робота з документами й різними 

джерелами інформації, використання творчих робіт. 

Підготовка, структура інтерактивного заняття. 

Поняття та завдання евристики. Основні характеристики й переваги 

евристичного навчання. Когнітивне підґрунтя евристичного навчання.  

Основні принципи, зміст і засоби дослідницького (евристичного) 

навчання. Інваріантна й варіативна частини евристичного навчання.  

Моделі навчання як дослідження. 

 

План 

1. Ознаки й переваги інтерактивного навчання. 

2. Форми спілкування, принципи й підходи до інтерактивного навчання. 

3. Підготовка й структура інтерактивного заняття. 

4. Завдання, характеристики, переваги, принципи, зміст, засоби 

евристичного навчання. 

5. Моделі навчання як дослідження.  

 

Завдання для самостійної роботи до теми 1.3. 
 

Практичні завдання 

1. Здійсніть пошук літератури з теми.  

2. Ознайомтеся зі змістом рекомендованої літератури та джерелами, що 

додатково знайшли самостійно. Передивіться конспект лекційного 

заняття. 

3. Дайте відповіді на запитання: 

− Дайте визначення понять інтерактивність і евристика. Назвіть ознаки 

інтерактивного навчання. 



− Визначте, чим парна робота відрізняється від групової. З якою метою 

ефективніше використовувати індивідуальну, парну, групову роботу 

під час інтерактивного навчання. 

− Охарактеризуйте технології інтерактивного навчання. 

− Встановіть, у чому полягає специфіка підготовки інтерактивного 

заняття, які умови його ефективності. 

− Сформулюйте переваги евристичного навчання. 

− Назвіть моделі навчання як дослідження. 

 

Література: [12, 27, 28, 33, 34, 36, 37, 39, 42, 56, 67, 68]. 

 

ТЕМА 1.4.   ПРОБЛЕМНЕ Й КООПЕРАТИВНЕ НАВЧАННЯ: 

ПЕРЕВАГИ Й ПІДХОДИ ДО ЙОГО ОРГАНІЗАЦІЇ.  

РОЗВИТОК КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ 

 

 Анотація до лекції 1.4. 

Розвиток творчого мислення студентів і проблемне навчання. 

Проблемне навчання: поняття, завдання, етапи. Загальні й спеціальні 

функції проблемного навчання. Умови організації та схема процесу 

проблемного навчання.  

Методи проблемного навчання. Дидактичні форми, які 

використовуються в проблемному навчанні.  

Структура заняття з елементами проблемного навчання. Проблемне 

запитання, проблемне завдання, проблема, проблемна ситуація. 

Класифікація навчальних проблем. Проблемна ситуація: поняття та типи за 

видом інформаційно-пізнавальної суперечності. Завдання, способи, 

прийоми створення проблемних ситуацій. Рівні проблемності. Гіпотеза. 

Пошук шляхів вирішення проблеми. Висновки.  

Взаємодія та роль викладача під час проблемного навчання. 

Поняття, завдання, цінності кооперативного навчання. Характеристики 

й умови ефективності кооперативного навчання. Необхідні компоненти 

ефективних ситуацій (базових елементів) кооперованого навчання. 

Функції та роль викладача в кооперативному навчанні. 

Специфіка організації заняття під час кооперативного навчання. 

Вимоги до груп. Ролі студентів під час роботи в групах.  

Методи кооперативного навчання. Робота в кооперативних групах за 

методами «Зигзаг», «Кути», «Думай – Працюй у парі – Ділись», 

«Формулюй – Ділись – Слухай – Створюй», «Кажи та переключайся», 

«Навчання разом», «Команда – ігри – турніри», «Складана картинка».  

Технології колективно-групового навчання: обговорення проблеми в 

загальному колі; мікрофон; незакінчені речення; мозковий штурм; ажурна 

пилка; навчаючи – учусь; аналіз ситуації; розв’язання проблем; дерево 

рішень. «Акваріум», «Коло ідей», «Карусель» як технології організації 



кооперативного навчання. Технології ситуативного моделювання: 

симуляції; спрощене судове слухання; громадські слухання; розігрування 

ситуації за ролями. Технології опрацювання дискусійних питань під час 

кооперативного навчання. 

Особливості оцінювання під час кооперативного навчання. 
 

План 

1. Проблемне навчання: поняття, завдання, структура, методи. 

2. Поняття, завдання, структура, методи кооперативного навчання. 

3. Критичне мислення: поняття, рівні, методи й прийоми розвитку. 
 

 

Завдання для самостійної роботи до теми 1.4. 
 

Практичні завдання 

1. Здійсніть пошук літератури з теми.  

2. Ознайомтеся зі змістом рекомендованої літератури та джерелами, що 

додатково знайшли самостійно. Передивіться конспект лекційного 

заняття. 

3. Дайте відповіді на запитання: 

− Розкрийте суть проблемного навчання, його переваги для розвитку 

творчого мислення студентів. 

− Визначте загальні й спеціальні функції, методи, дидактичні форми  

проблемного навчання. 

− Означте структуру заняття з елементами проблемного навчання. 

− Розкрийте поняття кооперативне навчання, його завдання та цінності 

у навчальному процесі. 

− Охарактеризуйте методи й технології кооперативного навчання. 

− Дайте визначення поняття критичне мислення. Означте його рівні, 

методи й прийоми розвитку.  

− Розкрийте алгоритм критичного оцінювання інформації. 
 

 

Література: [4, 15, 26, 34–37, 43, 44, 48, 49, 56, 64, 66, 72]. 

 

МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ № 1 

 

Модульний контроль є результатом вивчення кожного модуля, який 

містить підсумок усіх форм поточного контролю та виконання модульної 

контрольної роботи.  

Виконайте письмово завдання: 

1. Визначити, у чому полягає специфіка педагогіки вищої освіти. 

2. Охарактеризувати етапи педагогічного процесу. 



3. Скласти рейтинг 10 найактуальніших, на Вашу думку, 

компетентностей доктора філософії інформаційної, бібліотечної та архівної 

справи за Стандартом спеціальності.  

4. Результати завдання оформити у вигляді доповіді. 

 

 

МОДУЛЬ 2.  НОВІТНІ ІНФОРМАЦІНО-КОМУНІКАЦІЙНІ 

ТЕХНОЛОГІЇ  В НАУКОВО-ОСВІТНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

 

ТЕМА 2.1. НОВІТНІ ЗАСОБИ НАВЧАННЯ. ІГРОВІ, SMART-

ТЕХНОЛОГІЇ В ПЕДАГОГІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ.  

КЕЙС-МЕТОД В НАВЧАЛЬНО-НАУКОВІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

 Анотація до лекції 2.1. 

Новітні засоби навчання. Електронні посібники, підручники: поняття, 

функції, види, структура. Гіпертекст. Вимоги до електронного підручника. 

Сервіси для створення інтерактивних і електронних книг: Ridero, Ourboox, 

FlipSnack, Batalugu,Storyjumper, Epubbud, Storycove.com, RealeWriter, CAST 

UDL Bookbuilder, Myebook, Bookemon, ShasofteBook тощо. 

Новітні засоби контролю знань і вивчення аудиторії: онлайн-тести, 

опитування, вікторини. Сервіси для створення онлайн-опитувань: Playbuzz 

(https://www.playbuzz.com/) тощо. 

Гра як специфічна соціальнокомунікаційна практика та інструмент 

формування середовища управління знаннями. Ігрові технології в науці та 

освіті. 

Переваги й функції ігор. Навчальні ігри: завдання та види. 

Досвід використання ігрових технологій в університетах за кордоном. 

Вітчизняний досвід використання ігор у навчальному процесі. 

Вимоги й підходи до організації навчального ігрового простору.  

Ігрові технології під час вивчення дисциплін соціально- 

комунікаційного циклу. 

SMART-технології в педагогічній діяльності: поняття, сутнісні 

характеристики. Переваги використання SMART-технологій в науково-

педагогічній діяльності. 

Кейс-метод: поняття, концептуальні аспекти, сутнісні характеристики. 

Розвиток застосування кейс-методів. Класичні школи case-study: Гарвардська 

(американська) і Манчестерська (європейська). Методологія кейс-метода. 

Можливості кейс-метода в навчанні. Умови ефективності навчання за 

допомогою кейс-методів. Конструювання ситуацій: принципи, методи, 

творчий процес. Вимоги до кейсів. Джерела, жанрові особливості кейсів. 

Типи кейсів за структурою. Роль викладача в процесі застосування кейс-

методу. Організація та самоорганізація роботи студента в процесі 



застосування кейс-методу. Бібліотечно-інформаційна освіта як галузь 

застосування кейс-методу. Інтернет-ресурси та їх використання при роботі з 

кейсами. Інтеграція засобів дистанційного навчання та кейс-методу.  

 

 План 
 

1. Електронні посібники й підручники. Гіпертекст. 

2. Новітні засоби контролю знань і вивчення аудиторії. 

3. Гра як технологія управління знаннями. Переваги та функції ігор. 

4. SMART-технології в педагогічній діяльності. 

5. Кейс-метод: поняття та сутнісні характеристики. 
 

 

Завдання для самостійної роботи до теми 2.1. 
 

Практичні завдання 

1. Здійсніть пошук літератури з теми. 

2. Ознайомтеся зі змістом рекомендованої літератури та джерелами, що 

додатково знайшли самостійно. Передивіться конспект лекційного 

заняття. 

3. Дайте відповіді на запитання: 

– Охарактеризуйте новітні засоби навчання та контролю знань і 

вивчення аудиторії. 

– Визначте соціальне значення, функції та переваги гри порівняно з 

іншими видами отримання нової інформації. 

– Назвіть види навчальних ігор, зокрема ті, які використовуються в 

бібліотечній практиці. 

– Розкрийте суть поняття SMART-освіта. 

– Дайте визначення, що таке кейс-технологія та які переваги її 

застосування в освітній діяльності. 

– Розкрийте структуру й принципи побудови кейсів. 

– Окресліть технологічні особливості й завдання технології методів 

case-study. 
 

Література: [1, 4, 5, 9, 11, 10, 12, 24, 28, 34, 40, 50, 53, 58, 60, 61, 62, 

65, 69, 70]. 
 

 

ТЕМА 2.2. ТЕХНОЛОГІЇ ВІЗУАЛІЗАЦІЇ ІНФОРМАЦІЇ  

В НАУКОВО-ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ  

 

 Анотація до лекції 2.2. 

Візуальний контекст спілкування. Візуальна інформація в історії 

соціальних комунікацій. Візуальний символізм об’єктів культури, просторів 



і середовищ. Візуальний символізм буденних дій та соціальних практик. 

Візуальна інформація в навчальному процесі, науці, бізнес-середовищі. 

Презентація як спосіб візуалізації доповіді. Сервіси: Emaze 

(https://www.emaze.com)/ Prezi (www.prezi.com)таін. Скрайбінг. Сервіс 

Sparcol Video Scribe (www.sparkol.com). Вимоги до презентації. Принципи і 

структура презентації. 

Технологічні аспекти візуалізації інформації. Види інфографіки та 

візуалізації даних. Програми, платформи, сервіси для створення 

інфографічних продуктів (Microsoft Word, Microsoft Excel, Pictochat, 

Infogram тощо). Особливості використання візуалізованої інформації для 

здійснення аналізу інформації. 

Комікс як спосіб представлення візуалізованої інформації. Освітні 

комікси. Сервіси для створення коміксів: Canva (https://www.canva.com/), 

Pixton (https://www.pixton.com) 
 

 План 

 

1. Візуальна інформація в соціальних комунікаціях і навчальному 

процесі. 

2. Презентація як спосіб візуалізації доповіді: вимоги, принципи 

організації, структура. 

3. Технологічні аспекти візуалізації інформації. Інфографіка та 

візуалізація даних. 

4. Скрайбінг. 

5. Комікс як спосіб представлення візуалізованої інформації. 

 

Завдання для самостійної роботи до теми 2.2. 
 

Практичні завдання 

1. Здійсніть пошук літератури з теми. 

2. Ознайомтеся зі змістом рекомендованої літератури та джерелами, що 

додатково знайшли самостійно. Передивіться конспект лекційного 

заняття. 

3. Дайте відповіді на запитання: 

− Визначте, що таке візуалізація інформації та які переваги візуальної 

інформації в процесі навчання. 

− Охарактеризуйте різні види інфографіки та візуалізації даних. 

− Назвіть переваги використання коміксів у навчально-педагогічній 

діяльності. 

− Обґрунтуйте можливості використання інфографіки в процесі 

наукових досліджень. 
 

Література: [5, 7, 8, 15, 21, 28, 34, 51, 73]. 
 



 

ТЕМА 2.3. ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ В ДИСТАНЦІЙНІЙ ОСВІТІ  

 

 Анотація до лекції 2.3. 

Інформаційні технології та дистанційна освіта. Місце дистанційного 

навчання в системі безперервної освіти упродовж життя. Дистанційна 

освіта і саморозвиток. 

Форми дистанційного навчання. Лекційний стрімінг, вебінари, 

дискусійні чат-форуми, онлайн-тести, аудіо- та відеолекції, онлайн- 

презентації. 

Організація дистанційного навчання в галузі інформаційної, 

бібліотечної та архівної справи: участь бібліотек, вишів, громадських 

ініціатив. 

Дистанційний курс «Електронна бібліографія» Харківської державної 

наукової бібліотеки імені. В. Г. Короленка. Фахова дистанційна освіта в 

Миколаївському регіональному тренінговому центрі Миколаївської ОУНБ 

ім. О. Гончара. 

Дистанційні курси НТУ «ХПІ». Дистанційне навчання в галузі 

інформаційної, бібліотечної та архівної справи в Національній академії 

керівних кадрів культури і мистецтв.  

Дистанційна освіта на платформі Prometheus. «Відкритий університет 

Майдану» як платформа громадської ініціативи для дистанційного 

навчання. 

Принципи організації дистанційного навчання: мотивація, тайм-

менеджмент, мобільність, комплексність. 

 

План 

1. Поняття дистанційної освіти. Місце дистанційної освіти в навчанні 

протягом життя. 

2. Форми дистанційного навчання. 

3. Організація дистанційного навчання в галузі інформаційної, 

бібліотечної та архівної справи. 

4. Дистанційна освіта на освітніх вітчизняних і зарубіжних 

платформах. 

5. Принципи організації дистанційного навчання. 

 

Завдання для самостійної роботи до теми 2.3. 
 

Практичні завдання 

1. Здійсніть пошук літератури з теми. 



2. Ознайомтеся зі змістом рекомендованої літератури та джерелами, що 

додатково знайшли самостійно. Передивіться конспект лекційного 

заняття. 

3. Дайте відповіді на запитання: 

− Визначіть місце дистанційної освіта в системі освітніх послуг. 

− Обґрунтуйте значення дистанційної освіти для реалізації стратегії 

безперервної освіти «Навчання впродовж життя». 

− Охарактеризуйте відомі вам онлайн-платформи дистанційної освіти. 

− Назвіть форми дистанційного навчання. 

− Обґрунтуйте переваги й недоліки в системі дистанційної освіти. 

− Наведіть приклади дистанційних курсів, які функціонують з 

ініціативи бібліотек. 
 

Література: [2, 3, 22, 28, 30, 34, 39, 45, 55]. 
 

 

ТЕМА 2.4. ІННОВАЦІЙНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ  

В НАУКОВО-ОСВІТНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ  

 

 Анотація до лекції 2.4. 

Роль мережевих сервісів у формуванні горизонтальних зв’язків у 

системі обміну науковою інформацією. Універсальні (Facebook, Instagram 

тощо) та спеціалізовані мережі науковців (Scientific Social Community, 

Ukrainian Scientists Worldwide, Academia.edu, Research Gate, Science Stage, 

Scispace.net, Epernicus, Українська наукова інтернет-спільнота та ін.). 

YouTube як інструмент доступу до відеолекцій, фільмів, презентацій. 

Соціальні мережі в освіті. Організаційний потенціал соціальних мереж в 

освітньому процесі. Соціальні мережі як канал освітньої комунікації в поза 

аудиторний час. 

Мобільні технології в організації доступу до інформації. Мобільні 

застосунки в діяльності вишів і бібліотек. Доступ до інформації за 

допомогою QR-кодів. Сервіси для створення QR-кодів. Переваги 

використання QR-кодів у бібліотечному обслуговуванні. Онлайн-вікторини,  

онлайн-читання, екскурсі по бібліотеці тощо за допомогою QR-кодів. 

Хмарні технології: поняття, принципи функціонування, переваги й 

недоліки. Хмарні сервіси як простір персонального навчання, 

інтерактивних занять і колективного викладання.  

Поняття віртуальної, доповненої та змішаної реальності. Перспективи 

застосування технологій розширеної реальності для вирішення науково-

дослідних завдань. Програмно-технічне забезпечення  використання 

технологій розширеної реальності. Застосунки доповненої реальності для 

підтримки педагогічного процесу, вирішення професійних завдань. 



Організаційно-методичні засади створення бібліотечних просторів доступу 

до технологій розширеної реальності. 

Метод проєктного навчання: походження та сутність. Цілі й завдання 

проєктної технології. Переваги, завдання проєктного навчання під час 

підготовки студентів.  

 

 План 

1. Мережеві сервіси в науково-освітній комунікації. 

2. Мобільні технології в діяльності ЗВО і бібліотек.  

3. Хмарні технології у навчанні дисциплін професійного спрямування. 

4. Імерсивні технології в науково-освітній діяльності. 

5. Метод проєктного навчання: сутність,  цілі, завдання і переваги.  

 

Завдання для самостійної роботи до теми 2.4. 
 

Практичні завдання 

1. Здійсніть пошук літератури з теми. 

2. Ознайомтеся зі змістом рекомендованої літератури та джерелами, що 

додатково знайшли самостійно. Передивіться конспект лекційного 

заняття. 

3. Дайте відповіді на запитання: 

− Розкрийте особливості комунікації та спілкування в соціальних 

мережах та їхній функціональний потенціал для виконання освітніх 

завдань. 

− Наведіть приклади використання мобільних застосунків у 

педагогічному процесі. 

− Визначіть ключові характеристики хмарних технологій та переваги 

користування ними в науково-освітній діяльності. 

− Наведіть приклади використання хмарних технологій для організації 

педагогічного процесу. 

− Дайте визначення понять віртуальна, доповнена, змішана  

реальність. 

− Розкрийте переваги використання технологій розширеної реальності 

для педагогічного процесу й наукових досліджень. 
 

Література: [13, 16, 17, 18, 28, 29, 34, 38, 41, 46, 47, 59, 63, 71]. 
 

 

МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ № 2 

 

Підготувати реферат на одну з тем: 

1. Електронні підручники як інструмент самоосвіти. 

2. Ігрові технології у науковій діяльності. 



3. Використання ігрових технологій в освітньому процесі. 

4. SMART-технології в освіті. 

5. Кейс-метод у підготовці бакалаврів інформаційної, бібліотечної та 

архівної справи. 

6. Види і зміст навчальних кейсів. 

7. Візуальна інформація та візуалізація даних у процесі наукового 

пізнання. 

8. Комікс як інструмент у навчально-педагогічній діяльності. 

9. Дистанційна бібліотечно-інформаційна освіта в Україні: особливості 

розвитку й функціонування. 

10. Вебінар як інструмент освітньої комунікації. 

11. Соціальні мережі як інструмент навчання та розвитку.  

12. Термінологічний аспект використання мобільних технологій. 

13. Мобільні застосунки в освітньому процесі: зарубіжний досвід. 

14. Мобільні застосунки в бібліотечній практиці. 

15. Хмарні технології та наукова колаборація. 

16. Використання хмарних технологій в освітньому середовищі. 

17. Використання хмарних сервісів Google у науковій та науково-

організаційній діяльності. 

18. Використання технологій розширеної реальності для просування 

книги й читання. 

 

4. РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЯКІ ОТРИМУЮТЬ ЗДОБУВАЧІ 

(за формами контролю) 

 

№ 

з/п 
Назви виду роботи,  

способи набуття знань 

Бали  

за одне 

заняття 

Бали  

за всі заняття 

(максимальні) 

Бали  

за всі заняття 

(максимальні) 

1 модуль 2 модуль 

 

1 

Відвідування лекцій та 

участь в аудиторній роботі 

(участь у дискусії, 

обговоренні теми лекції) 

 

1 

 

1х4=4 

 

1х4=4 

2 Самостійна робота 

(написання есе, реферату та 

інше) 

5 5х4=20 5х4=20 

3 Модульна  

контрольна робота 

15 15х1=15 15х1=15 

4 Усього за модуль  39 39 

5 Екзамен 22 

6 Разом з дисципліни 39+39+22 = 100 балів 



5. ЗАПИТАННЯ ДО ЕКЗАМЕНУ 

 

1. Предмет, завдання, актуальність навчальної дисципліни 

«Педагогіка вищої освіти», роль у професійній підготовці фахівців, місце в 

системі фахових дисциплін. 

2. Педагогічний процес: поняття, структура, етапи. 

3. Етапи педагогічного процесу. 

4. Завдання та суб’єкти педагогічного процесу у закладі вищої освіти. 

5. Поняття змісту освіти. Стандарти вищої освіти України й 

Болонський процес. 

6. Стандарти вищої освіти України спеціальності 029 «Інформаційна, 

бібліотечна та архівна справа». 

7. ОКП підготовки фахівців спеціальності 029 «Інформаційна, 

бібліотечна та архівна справа». 

8. Система якості освіти та її компоненти. 

9. Ознаки й переваги інтерактивного навчання. 

10. Форми спілкування, принципи й підходи до інтерактивного 

навчання. 

11. Підготовка й структура інтерактивного заняття. 

12. Завдання, характеристики, переваги, принципи, зміст, засоби 

евристичного навчання. 

13. Моделі навчання як дослідження. 

14. Проблемне навчання: поняття, завдання, структура, методи. 

15. Поняття, завдання, структура, методи кооперативного навчання. 

16. Критичне мислення: поняття, рівні, методи й прийоми розвитку. 

17. Електронні посібники й підручники. Гіпертекст. 

18. Новітні засоби контролю знань і вивчення аудиторії. 

19.  Навчальні ігри: завдання та види. Вимоги й підходи до організації 

навчального ігрового простору. 

20. SMART-технології в педагогічній діяльності. 

21. Кейс-метод: поняття та сутнісні характеристики. 

22. Джерела, жанрові особливості кейсів. Типи кейсів за структурою. 

23. Візуальна інформація в соціальних комунікаціях і навчальному 

процесі. Технологічні аспекти візуалізації інформації. 

24. Поняття дистанційної освіти, її місце у навчанні впродовж життя. 

25. Форми й принципи організації дистанційного навчання. 

26. Мережеві сервіси в науково-освітній комунікації. 

27. Мобільні технології в діяльності вишів і бібліотек. 

28. Хмарні технології у навчанні дисциплін професійного 

спрямування. 

29. Імерсивні технології в науково-освітній діяльності. 

30. Метод проєктного навчання: сутність, цілі, завдання та переваги. 

 



6. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТА 

Відповідь студента оцінюється на: 

➢ Оцінку А (90–100) – якщо повно, глибоко, розгорнуто, правильно й 

обґрунтовано викладено матеріал: 

1. студент виявляє глибокі знання всієї програми навчальної 

дисципліни; 

2. відображає чітке знання термінів, правильно формулює відповідь, 

робить власні висновки й узагальнення;  

3. застосовує теоретичні знання на практиці, робить власні висновки й 

узагальнення;  

4. володіє навичками івент-аналізу масових та елітарних практик; 

5. розуміє можливості сучасних наукових методів і володіє цими 

методами на рiвнi, необхідному для вирішення практичних завдань, 

що постають при виконанні професійних обов’язків. 

 

➢ Оцінку В (82–89) – якщо правильно й обґрунтовано викладено 

матеріал: 

1. студент виявляє знання всієї програми навчальної дисципліни; 

2. відображає чітке знання термінів, правильно формулює відповідь, 

робить певні узагальнення;  

3. але відповідь не містить усіх необхідних відомостей про предмет 

запитання; 

4. наявні незначні неточності у виконанні практичних завдань. 

 

➢ Оцінку С (74–81) – якщо правильно викладено матеріал: 

1. відображає знання термінів, логічно формулює відповідь, але наявні 

незначні недоліки у розкритті змісту понять, категорій, 

закономірностей, нечіткі їхні характеристики;  

2. наявні неточності у виконанні практичних завдань. 

 

➢ Оцінку D (64–73)  – якщо відповідь студента є поверхневою, 

недостатньо аргументованою:  

1. є неповною, не містить усіх необхідних відомостей про предмет 

запитання; 

2. є не зовсім правильною: наявні недоліки у розкритті змісту понять, 

категорій, закономірностей, нечіткі їхні характеристики; 

3. свідчить про наявність прогалин у знаннях, зокрема не засвідчує 

повною мірою знання основних понять, концепцій, категорій;  

4. не містить посилань на літературу;  

5. викладена з порушенням логіки подання матеріалу; 

6. містить багато граматичних, грубих стилістичних помилок і 

виправлень. 



➢ Оцінку Е (60–63) – якщо відповідь студента є поверхневою:  

1. свідчить про наявність прогалин у знаннях, зокрема не засвідчує 

повною мірою знання основних  понять, концепцій, категорій;  

2. викладена з порушенням логіки подання матеріалу. 

 

➢ Оцінку FX (35–59) – якщо студент не відповів на поставлене 

питання або відповідь є неправильною: 

1. не розкриває сутності питання, або ж допущено грубі змістовні 

помилки, які свідчать про відсутність відповідних знань у студента чи 

їх безсистемність і поверховість;  

2. не знає основних положень навчальної дисципліни, принципів аналізу 

ситуацій; не вміє сформулювати власну думку й викласти її. 

 

➢ Оцінку F (0–34) – якщо студент не відвідував заняття, не 

відпрацював їх, не проявляв бажання пізнавати навчальну дисципліну.  
 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

 

Сума балів за 

всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою  

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку  

90–100 A Відмінно  

 

зараховано 
82–89 B  

Добре 
74–81 C 

64–73 D  

Задовільно 
60–63 E 

35–59 FХ незадовільно з можливістю 

повторного складання 

незадовільно з 

можливістю повторного 

складання 

0–34 F незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 
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